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  ΕΠΕΙΓΟΝ 
   

ΠΡΟΣ :  ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  
  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ 
 Πίνακας Αποδεκτών ΤΜΗΜΑ 2ο  
  Τηλ: 2106573235 
  Φ.758/6/631688 
ΚΟΙΝ :  Σ. 551 
  Αθήνα, 10 Ιουλ 24 

    
ΘΕΜΑ : Υγειονομική Περίθαλψη [Σύστημα Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης (ΣΗΣ) 
 στις Ένοπλες Δυνάμεις] 
  
ΣΧΕΤ. : α. ΥΑ Αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π.80157 (Β΄4898/01.11.2018) 
 β. Σύμβαση Υπ’ Αρ.24/2023 
 γ. πδ.62/2023 (Α΄114/17.05.2023) 

1. Σας γνωρίζουμε ότι, κατόπιν συνεργασίας με την Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε., στo 
πλαίσιο των οριζόμενων με τη (β) όμοια Σύμβαση, προγραμματίστηκε για την 
Τετάρτη 17 Ιουλίου 2024, η έναρξη της πιλοτικής εφαρμογής του Συστήματος 
Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης (ΣΗΣ) για τα παραπεμπτικά διαγνωστικών 
εξετάσεων για τους εν ενεργεία στρατιωτικούς και τα μέλη ασφαλισμένα υπό αυτών 
στο ΥΠΕΘΑ. 

2. Για την ομαλή μετάβαση στην εφαρμογή ΣΗΣ στα παραπεμπτικά 
διαγνωστικών εξετάσεων, παράλληλα με την απαρέγκλιτη τήρηση των κανόνων του 
(γ) σχετικού που αφορά στην υγειονομική περίθαλψη των εν ενεργεία στρατιωτικών 
και των μελών ασφαλισμένων ΥΠΕΘΑ, διευκρινίζονται τα παρακάτω: 

α. Όσοι ασφαλισμένοι ΥΠΕΘΑ αντιμετωπίζουν οποιοδήποτε 
πρόβλημα με την ασφαλιστική τους ικανότητα να το διευθετήσουν άμεσα μέσω των 
αντίστοιχων ΓΕ/ΔΥΓ. 

β. Απαιτείται πιστοποίηση των παρόχων συμβεβλημένων με το 
ΥΠΕΘΑ και μη, ήτοι Ιατροί, Διαγνωστικά Κέντρα και Κέντρα Ειδικής Αγωγής, στους 
οποίους κοινοποιείται το παρόν μέσω των Πανελλήνιων Συλλόγων τους και 
παρακαλούνται όπως προβούν σε σχετικές ενέργειες μέσω της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε., ώστε 
να είναι δυνατή η εκτέλεση των παραπεμπτικών.  

γ. Ιατρική Επίσκεψη:  

 (1) Όλοι οι ιατροί που συνταγογραφούν παραπεμπτικά 
διαγνωστικών εξετάσεων σε ασφαλισμένους ΥΠΕΘΑ, καταχωρούν ηλεκτρονικά 
προ της συνταγογράφησης την επίσκεψη.  

 (2) Κατόπιν ολοκλήρωσης της συνταγογράφησης, εκτυπώνουν το 
έντυπο επίσκεψης (στο οποίο αναγράφεται ο αριθμός της συνταγής), με υπογραφή 
του ασφαλισμένου.  

 (3) Στη συνέχεια, το έντυπο επίσκεψης, εκτυπωμένο, θα το 
καταθέτουν αντί αποκόμματος Ατομικού Βιβλιαρίου Νοσηλείας (ΑΒΝ), στην 
αντίστοιχη μηνιαία υποβολή στο εκάστοτε Γενικό Επιτελείο, προς αποζημίωση.  
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δ. Εφαρμογή: 

 (1) Για την εφαρμογή, υιοθετείται αρχικώς το αρχείο εξετάσεων του 
ΕΟΠΥΥ και σταδιακά θα εφαρμοστούν οι κανόνες συνταγογράφησης, αντίστοιχα.  

 (2) Οι τιμές, είναι αυτές του κρατικού τιμολογίου ενώ όπου δεν 
υπάρχει τιμή, υιοθετούνται αυτές του ΕΟΠΥΥ.  

 (3) Η διάρκεια των παραπεμπτικών είναι 2 μήνες.  

 (4) Για τις παρακλινικές εξετάσεις σε ειδικές κατηγορίες 
πασχόντων, όπως από μεσογειακή αναιμία, δρεπανοκυτταρική νόσο, χρόνια 
νεφρική ανεπάρκεια τελικού σταδίου που είναι σε θεραπεία υποκατάστασης 
νεφρικής λειτουργίας ή περιτοναϊκή κάθαρση ή έχουν υποβληθεί σε μεταμόσχευση, 
οι πάσχοντες από κυστική ίνωση, οι πάσχοντες από σακχαρώδη διαβήτη τύπου 1, 
οι ακρωτηριασμένοι που λαμβάνουν το εξωϊδρυματικό επίδομα με ποσοστό 
αναπηρίας 67% και άνω, όπως και όσοι έχουν πιστοποιημένη αναπηρία από ΚΕΠΑ 
80% και άνω, για οποιαδήποτε πάθηση, καθώς και όσοι πραγματοποιούν νοσηλεία 
σε ιδιώτη πάροχο για ακτινοθεραπεία, εναρμονίζονται με τα ισχύοντα στον (α) όμοιο 
Ενιαίο Κανονισμό Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του ΕΟΠΥΥ (άρθρο 6 παρ. 7 και άρθρο 
12 παρ. 1γ), ήτοι χωρίς συμμετοχή για τους ασφαλισμένους του ΥΠΕΘΑ.  

 (5) Όσες κατηγορίες δεν έχουν ήδη ενεργοποιηθεί όπως και τα 
αναλώσιμα σακχαρώδη διαβήτη και ορθοπεδικά είδη, θα ενεργοποιηθούν σε 
επόμενη φάση. 

ε. Το Ατομικό Βιβλιάριο Υγείας (ΑΒΝ) δεν καταργείται. Απαιτείται για 
την ταυτοπροσωπία του ασφαλισμένου, την καταχώρηση και εκτέλεση των 
παραπεμπτικών διαγνωστικών εξετάσεων και πράξεων  

στ. Κατά τη διάρκεια μεταβατικής περιόδου η οποία κρίνεται 
απαραίτητη, θα γίνονται δεκτές και χειρόγραφες συνταγές σε ΑΒΝ. 

ζ. Ηλεκτρονική θεώρηση απαιτείται αρχικά, σε όλες τις συνταγές 
παραπεμπτικών διαγνωστικών εξετάσεων. 

η. Υπενθυμίζεται ότι, τηρουμένων των περιορισμών στην παροχή 
υγειονομικής περίθαλψης από το (γ) σχετικό, τα σημεία όπου είναι δυνατή η 
ηλεκτρονική συνταγογράφηση παραπεμπτικών διαγνωστικών εξετάσεων για τους 
εν ενεργεία στρατιωτικούς είναι: τα στρατιωτικά νοσοκομεία, οι στρατιωτικές 
μονάδες που διαθέτουν ιατρείο με πιστοποιημένο ιατρό και τα τμήματα επειγόντων 
κρατικών νοσοκομείων για αντιμετώπιση κατάστασης απειλητικής για τη ζωή του 
ασφαλισμένου. Πέραν των ανωτέρω, ηλεκτρονική συνταγογράφηση 
παραπεμπτικών διαγνωστικών εξετάσεων από κρατικές ή ιδιωτικές δομές υγείας ή 
ιδιώτες ιατρούς επιτρέπεται κατά σειρά προτεραιότητας και μόνο με την 
προσκόμιση σχετικού παραπεμπτικού ή βεβαίωσης από ιατρό Στρατιωτικής 
Μονάδας ή Στρατιωτικού Νοσοκομείου που βεβαιώνει αδυναμία παροχής της 
απαιτούμενης περίθαλψης. Επισημαίνεται ότι αυτός ο περιορισμός εφαρμόζεται και 
στο νομό Αττικής στην περίθαλψη των εν ενεργεία στρατιωτικών σε Στρατιωτικό 
Νοσοκομείο έτερου Κλάδου. 

θ. Για τα έμμεσα ασφαλισμένα μέλη υφίσταται ελεύθερη επιλογή 
ιατρού και παρόχου. 
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3. Αναφορικά με την αντιμετώπιση οποιασδήποτε δυσχέρειας προκύψει 
στη διάρκεια της εφαρμογής ΣΗΣ, είναι δυνατό να υπάρξει τροποποίηση, εφόσον 
κριθεί απαραίτητη και εφικτή, με μέριμνα ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ, κατόπιν διακλαδικής 
συνεργασίας – επεξεργασίας και σε επικοινωνία με τους αρμόδιους εκπροσώπους 
της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. 

4. Με μέριμνα ΓΕ/ΔΥΓ, παρακαλούμε όπως κοινοποιηθεί το παρόν προς 
ενημέρωση όλων των στελεχών και των εμπλεκομένων φορέων εκάστου Κλάδου. 

5. Οι φορείς προς τους οποίους κοινοποιείται το παρόν, παρακαλούνται για 
την ενημέρωση των μελών τους. 

6. Χειριστής θέματος: Σμχος (ΥΝ) Μαρία Λυκουροπούλου, Τμηματάρχης 
ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ/2ο, Τηλ. 2106573235. 

 Αντιπτέραρχος (Ι) Κωνσταντίνος Ζολώτας  
Ακριβές Αντίγραφο Επιτελάρχης ΓΕΕΘΑ  
  
  

Σμήναρχος (ΥΝ) Μαρία Λυκουροπούλου   
Τμηματάρχης ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ/2ο   

 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
Αποδέκτες για Ενέργεια 
Αποδέκτες ΓΕΕΘΑ Πίνακα «Α» και «Β» 
ΓΕΣ-ΓΕΝ-ΓΕΑ/ΕΓΑ 
Υπουργείο Υγείας, Γενική Δνση Υπηρεσιών Υγείας, Αριστοτέλους 17, ΤΚ 10433 
Αθήνα, email: protokollo@moh.gov.gr  
Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, Πλουτάρχου 3, Αθήνα, ΤΚ 10675, τηλ: 
2107258660, -2 email: pisinfo@pis.gr (με την παράκληση να ενημερώσει όλα τα 
μέλη του) 
Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία, Θεμιστοκλέους 38, Αθήνα, ΤΚ 10678, τηλ. 
2103803816, email: info@eoo.gr (με την παράκληση να ενημερώσει όλα τα μέλη 
της) 
Πανελλήνια Ένωση Ιδιωτικών Κλινικών Ιουστινιανού 28, Θεσσαλονίκη, ΤΚ 
54631, τηλ.2310267026, email: sarafianos1@gmail.com (με την παράκληση να 
ενημερώσει όλα τα μέλη της) 
Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ιατρικών Διαγνωστικών Κέντρων, Πανεπιστημίου 58, 
10678, Αθήνα, Τηλ. 2103306459, email: contact@pasidik.gr (με την παράκληση να 
ενημερώσει όλα τα μέλη του) 
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών, Λ. Αλεξάνδρας 34, TK 11473, 
Αθήνα, Τηλ. 2108213905, email: ppta@otenet.gr (με την παράκληση να ενημερώσει 
όλα τα μέλη της) 
Πανελλήνιος Σύλλογος Λογοπεδικών – Λογοθεραπευτών, Ελ. Βενιζέλου 50, ΤΚ 
15561, Χολαργός, Αθήνα, τηλ. 2107779901, email: info@logopedists.gr (με την 
παράκληση να ενημερώσει όλα τα μέλη της) 
Πανελλήνιος Σύλλογος Λογοθεραπευτών – Ειδικών Παιδαγωγών, Πλ. Αγίου 
Παντελεήμονος 5, ΤΚ 54635, Θεσσαλονίκη, Τηλ. 2310219990, email: 
info@logotherapia.gr (με την παράκληση να ενημερώσει όλα τα μέλη της) 
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Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών, Γαβριηλίδου 8, ΤΚ 11141, Αθήνα, 
Τηλ. 2103228979, email: mail@pse.org.gr (με την παράκληση να ενημερώσει όλα 
τα μέλη της) 
Σύλλογος Ελλήνων Ψυχολόγων, Λεωφ. Βασιλίσσης Αμαλίας 42, ΤΚ 10558, 
Αθήνα, Τηλ. 2106913500, email: info@seps.gr (με την παράκληση να ενημερώσει 
όλα τα μέλη της). 
ΗΔΙΚΑ ΑΕ, Λυκούργου 10, ΤΚ 10551, Αθήνα 
Αποδέκτες για πληροφορία 
ΥΠΕΘΑ/ΣΓ κ.ΥΕΘΑ-ΣΓ κ.ΥΦΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/Γρ. κ.Γεν.Γραμματέα  
ΥΠΕΘΑ/ΓΔΟΣΥ/Γραμματεία 
ΓΕΕΘΑ/ΕΓΑ-ΕΓΥ-ΕΓΕ 
ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ 
ΓΕΣ-ΓΕΝ-ΓΕΑ/ΔΥΓ 
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